

希望推动双边关系改善 争取实现领导人会晤

日本外相时隔四年半访华负重任

本报特稿 日本外相岸田文雄4月29日起对中国进行为期3天的正式访问。这是自2012年底安倍晋三第二次上台以来,日本外相首次正式访华。距离2011年11月前任外相玄叶光一郎访华,时隔四年半。

当前中日关系出现改善势头,但仍面临不少挑战。历史认识、领土争端等问题悬而未决,近年来日本又不时插手南海争端,两国关系始终磕磕绊绊。岸田访问对中日关系的走向会有何种影响,成为各方关注的焦点。

岸田在中国访问3天,之后将各用1天时间访问泰国、缅甸、老挝和越南。分析人士指出,日本外相用3天时间访问一个国家并不多见。岸田在行前表示:“要和中国坦率对话,推动构建符合新时代的日中关系的车轮。”

向中方表示希望日中关系能有所改善,表明日方在东海、南海等问题上的立场,以及争取今年两国领导人在杭州G20峰会、中日韩领导人会议期间实现会晤等,是岸田文雄此次访华的重要议题。岸田访华期间还与中国学

生座谈,希望借此强调年轻一代开展交流的必要性,推动中日关系改善。他表示:“通过学生和青少年的交流建立起互信,是让两国国民心连心的最切实的方法。”

分析人士指出,岸田文雄是自民党内重要政治人物,曾连续多次当选众议员。岸田还是自民党内宏池会的会长。宏池会是自民党内的“鸽派”,有对华友好传统。

新华社北京4月29日电 外交部发言人华春莹29日就日本媒体所传日本外相岸田

文雄的言论表示,日方已作出澄清,明确表示有关报道不代表政府立场。

有记者问,日本《产经新闻》报道称,日本外相岸田文雄在访华期间,将就中国在东海和南海的行动明确表达反对态度,请问中方对此有何评论?

华春莹说,中国在东海和南海开展的活动完全正当合法。我们已就此向日方提出严正交涉。日方已作出澄清,明确表示有关报道不代表政府立场。

国际时评

日本外相岸田文雄今天与中国外交部长王毅举行会晤。这是继去年6月中日财长会晤以来两国间又一次重量级的部长级会谈。

岸田外相此番访华,双方除了就双边关系和国际形势交换意见外,还将就安倍首相在二十国集团峰会期间与习近平主席会晤以及李克强总理出席第七次中日韩领导人峰会期间与安倍会晤问题进行磋商。

不过,岸田此行要圆满完成上述任务并非易事。进入2016年后,由于安倍内阁一味

莫对中日外长会谈期待太高

◆ 吴寄南

追随美国,高调介入南海局势,给刚刚开始松动的中日关系笼罩上了一层厚厚的阴霾。

今年3月底,日本新安保法正式实施后,日本海上自卫队频繁派遣护卫舰和潜水艇访问菲律宾、越南等参与南海岛争的国家,项庄舞剑之意昭然若揭。4月初,七国集团在广岛举行外长会议,日本政府又滥用东道国权限,

在会议发表的联合声明中不指名地批评中国南海“改变现状”、“采取加剧紧张的恐吓性、挑衅性的单方面行动”。日方在南海问题上搅局的所作所为,不仅没有能给稳定地区局势注入正能量,反而使中日关系自2014年底以来的改善势头遭到重挫。

岸田外相这次来访成功与否的关键,在

于日本政府能否在南海问题上改弦更张,取信于中国。不过,安倍恐怕不会简单地放弃与中国较劲的错误路线。由于日本将在5月下旬主持在伊势志摩召开的七国集团峰会,而国际仲裁法庭也将在5月底6月初发表菲律宾仲裁案的裁决结果,估计安倍及其执政团队难以克制抹黑中国、贬损中国的诱惑。

如此一来,岸田外相这次北京之行很可能只是中日间相互战略摸底的一次高层接触,很难期待它能成为中日关系走出阴霾的转折点。(作者系上海国际问题研究院研究员、上海市日本学会会长)

厌倦党内混战 无奈接受现实

共和党主流派:算了,就特朗普吧

过去一周来,美国共和党主流派开始不得不接受一个“残酷”现实:特朗普很可能赢得共和党总统候选人提名。

美国《华盛顿邮报》28日评论,尽管不情愿,但是共和党大佬更不愿意看到党内混战削弱本党实力。因此,越来越多的共和党主流派人士呼吁内部“停火”,全力迎战很可能摘取民主党提名的希拉里·克林顿。

现阶段,全美各地的共和党主流派内部弥漫着一种情绪:对党内混战感到厌倦,担心这会导致大选阶段输给民主党,尤其希望不要出现克鲁兹、卡西奇与特朗普在7月共和党全国代表大会上继续缠斗的情形。

多名共和党人说,眼下民主党竞选人希拉里优势明显,多半能拿下民主党提名;而共和党内仍然是“三人混战”局面,恐怕会削弱后续筹款能力,不利于迎战民主党。

在选举策略分析师丹尼希看来,“大多数共和党人希望混战局面尽快结束,人们已感到厌倦。盼望快点搞定此事,结束内斗,以一种有意义的方式进入大选阶段。”

特朗普28日获得两名资深共和党议员的支持,分别是国会众议院运输和基础设施



特朗普的支持者在共和党内预选中庆祝胜利

委员会主席比尔·舒斯特、众议院退伍军人事务委员会主席杰夫·米勒。舒斯特说:“现在是时候让全党团结在特朗普身后,集中时间和精力击败希拉里·克林顿。”

佛罗里达州州长斯科特27日呼吁结束“阻击特朗普”运动,“共和党领袖没有选择他,但是全美的共和党选民选择了他”。

佛罗里达州共和党说客布赖恩·巴拉德透露,已有多名捐款人准备为特朗普提供竞选资金支持,“我接触的这些人都在快速向特朗普靠拢”。美国众议院前议长纽特·金里奇说:“特朗普已经成为一个事实,而非一个(需要解决的)问题。否则请告诉我,你们要怎么样阻击他?”

杨舒怡

乌三方联络小组就停火达成协议

新华社明斯克4月29日电 乌克兰三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)29日在白俄罗斯首都明斯克结束例行会谈,就乌克兰冲突各方4月30日零时起全面停火达成协议。

欧安组织特别代表萨伊迪克说,在东正教复活节及5月节庆期间停火的想法得到各方支持。他说:“希望停火能变成持久的和平,推动全面政治解决乌克兰东部地区问题。”

斯诺登与法国名家联手打造电音单曲

新华社上午电 美国国家安全局承包商前雇员斯诺登变身“音乐人”。28日,斯诺登和法国著名电子音乐大师让·米歇尔·雅尔联手打造的单曲《出口》正式发布。

斯诺登出现在单曲MV中部,他在灰色幕布前有一段关于隐私的口述。雅尔评价,这支单曲“令人兴奋、痴迷”,意在表现追求大数据之疯狂以及对斯诺登的追捕。

英国《卫报》报道,雅尔去年联络斯诺登,有意邀请他加入专辑制作。斯诺登自称是一名电音控,“我最喜欢的旋律来自视频游戏”。

俄“夜狼”摩托车队计划骑行到柏林

普京“粉丝团”波兰遇阻

新华社上午电 波兰政府29日说,波兰已经拒绝一支由俄罗斯总统普京的“粉丝”组成的摩托车队入境。

这是俄罗斯“夜狼”摩托车俱乐部车队连续第二年被波兰拒之门外,俄方召见波兰驻俄大使提出抗议。

这支车队打算从俄罗斯一路向西横穿多个欧洲国家,行程大约6000公里,最终抵达德国首都柏林,以纪念反法西斯战争胜利71周年。

乌克兰危机爆发后,俄罗斯与许多欧洲国家关系闹僵,波兰是对俄罗斯态度最强硬的国家之一,而“夜狼”俱乐部成员是俄总统普京的支持者,这家俱乐部还因为支持克里

米亚并入俄罗斯遭到美国制裁。

普京2010年曾参加“夜狼”在克里米亚举行的一次拉力赛,他当时穿黑衣、戴墨镜、配黑手套,骑着一辆哈雷-戴维森重型摩托车亮相。

俄方认定波方拒绝车队入境有“政治动机”,俄罗斯外交部还召见波兰驻俄大使,正式提出抗议。俄指责波方“阻止俄罗斯公民缅怀那些在把欧洲从法西斯主义解放出来的过程中牺牲的苏联红军战士”,拒绝摩托车队入境是“故意恶化俄波关系的恶毒举动”。

波兰外交部发言人阿图尔·德莫霍夫斯基坚称波方此举旨在“确保波兰的公共秩序”,同时指责俄方的言论是在抹黑波方。

上海离退休老人

无条件免费领取一套复古神奇LED灯

为了丰富中老年人的晚年生活,上海鹤寿健康管理咨询有限公司为答谢新老会员,现无条件免费向年满60周岁以上的上海离退休老人发放一套充电式“复古神奇LED灯”。一吹就亮,再吹则灭,吹气循环开与关,用手拍也有一样的功能,还设有调节亮度开关,可作照明台灯、床头灯、餐厅灯、户外灯、实用应急照明灯、小台灯等使用。节能、环保、使用寿命长!煤油灯的外形,经典怀旧,古朴典雅!

因为本次发放的充电式“复古神奇LED灯”数量有限,限量500套,首批我们针对每位凭此广告并年满60周岁以上的上海离退休老人以先到先得的顺序免费领取一套,每人限领一次,请不要重复领取。

预约报名请致电:

021-61846588 60490588

021-61525766 61525755



吹一下亮起
吹一下即灭
手拍也有
同样功能
★可充电
方便自如